

Рабочий класс

Орган Коммунистического РМ ВПК(б), РИМ'а и РПС
Выходит 1 раз в 5-ти дней | 27 ноября 1933 г. № 70 (231)

ПОЛНОСТЬЮ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ПО ВСЕМ СЕКТОРАМ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ХЛЕБОСДАЧЕ, РАЗБИТЬ ВУЛАЦКИЙ САБОТАЖ В ЗЕРНОПОСТАВКАХ, УСКОРИТЬ ЗАСЫПКУ СЕМЕННЫХ, СТРАХОВЫХ И ФУРАЖНЫХ ФОНДОВ.

Делегация колхозников Одесской области на приеме у т. т. Сталина, Калинина, Молотова и Кагановича

МОСКВА, 22 [Тасс]. 20 ноября посетила т. т. Сталина, Молотова, Калинина и Кагановича делегация одесских колхозников. Делегация вручила тов. Сталину рапорт об окончании хлебосдачи и овсяного сева. Делегация состояла из лучших колхозников-ударников и ударниц, избранных вторым съездом колхозников-ударников Одесщины. В ее составе: т. т. Чернусов П. Е., Бабалач А. О., Телятников Я. И., Голода А. И., Костенко А. К., Милутич П. И., Кравчина А. П., Пнелученко М. Я., Руперт Л. П. Делегацию возглавляет начальник политотдела Одесской МТС тов. Стахович.

Дружеская широкая беседа с колхозниками длилась три часа. Товарищи колхозники рассказали тов. Сталину, каких успехов они добились и какие огромные доходы они получили в этом году. Среди делегатов имеются также ударники, как Чернусов Петр Сидорович, выработавший со своей семьей 1110 трудовых, а на каждый трудовой в колхозе Чернусова приходится 17 килограмм хлеба.

Т. т. Сталин, Молотов, Калинин и Каганович подробно интересовались развитием животноводства в колхозах, ростом молочной, домашней птицы и свиноводства, что вопрос об обеспечении рабочей силой беспорядочных колхозников надо покончить в кратчайший срок. Колхозники ответили, что это дело у них развивается и скоро не будет у них ни одного беспорядочного двора в колхозах.

Колхозники отмечали стремительный рост потребностей в деревне и возрастание спроса на товары. Тов. Сталин указав на план серьезного расширения легкой промышленности, сказал, что товаров широкого потребления будет выпускаться отныне вдвое, втрое больше.

Тов. Сталин интересовался ростом женщин в колхозах, ее ростом и общественной активностью. Колхозницы — члены делегации подробно ему рассказали об этом и подтвердили, что женщины в колхозе стали большой силой. Делегация рассказала также о росте новых кадров руководителей в колхозах.

На вопрос делегации, какова ближайшая задача колхозников, тов. Сталин ответил, что ближайшая задача — работать в колхозе честно и беречь колхозное добро. Тов. Сталин подчеркнул, что если колхозники действительно захотят работать и будут работать честно, — у них будет изобилие продуктов и в короткий срок они станут зажиточными тружениками.

Беседа велась по самым различным вопросам колхозной жизни. Уходя, делегаты сказали: «Мы знаем теперь, что главное — это честно и хорошо работать и беречь колхоз, и мы всего этого добьемся, чего нам нужно».

«Передайте, — сказал им на прощание тов. Сталин, — колхозникам и колхозницам сердечный привет и лучшие пожелания».

Саботажники наказаны

Козельский сельсовет с 14 ноября взыскал с саботажников 44 кг. волокон и денежной задолженности 215 руб. В результате этого одного из саботажников Оленевки Мурок из 75 цент. зерновых культур выполнили всего 9 цент, из 60 цент. картофеля выполнили всего 11 цент, денежной задолженности в 4 квартале 890 руб., выполнено 110 руб., технических культур 932 кг. выполнено 211 кг.

18 ноября, над этими кулаками агентами состоялся показательный суд, где присутствовало 185 колхозников и трудящихся единоличников из 16 поселков. Народный судья Федоров А. С. в 3 годам лишил саботажников свободы. Морозова Д. И. и Латовна А. Б. в одном году принудительных работ каждого с немедленным изъятием хлеба и других продуктов по обязательству. Приговор суда одобрен присутствующими колхозниками и единоличниками. Прокурор Тарна.

В результате этого одного из саботажников Оленевки Мурок из 75 цент. зерновых культур выполнили всего 9 цент, из 60 цент. картофеля выполнили всего 11 цент, денежной задолженности в 4 квартале 890 руб., выполнено 110 руб., технических культур 932 кг. выполнено 211 кг.

18 ноября, над этими кулаками агентами состоялся показательный суд, где присутствовало 185 колхозников и трудящихся единоличников из 16 поселков. Народный судья Федоров А. С. в 3 годам лишил саботажников свободы. Морозова Д. И. и Латовна А. Б. в одном году принудительных работ каждого с немедленным изъятием хлеба и других продуктов по обязательству. Приговор суда одобрен присутствующими колхозниками и единоличниками. Прокурор Тарна.

Что же смотрел Козельский сельсовет? Уполномоченный сельсовета по поселкам Оленевки и Мурок — Федоров А. С. никакой массовой работы не вел, а за оборот сырья взыскал с саботажников хлеба и сенокоса обязательства Федоров взыскал, не выполнил, не сдал 119 кг. ржи, 112 кг. овса.

В результате этого одного из саботажников Оленевки Мурок из 75 цент. зерновых культур выполнили всего 9 цент, из 60 цент. картофеля выполнили всего 11 цент, денежной задолженности в 4 квартале 890 руб., выполнено 110 руб., технических культур 932 кг. выполнено 211 кг.

СВОДКА

о выполнении плана хлебосдачи по району на 25 ноября 1933 года (в процентах).

№№ по порядку	Наименование сельсоветов	Выполнено по сельсоветам
1	И-Казанск.	100
2	Кайдулинский	100
3	Укольский	99,8
4	Мальковский	99,6
5	Шестаковский	99,4
6	Камышенск.	99,1
7	У-Чебулинский	99,1
8	К-Орловский	99,1
9	Кураковский	99,06
10	Кирсановский	98,9
11	Рубинский	98,1
12	Знаменский	97,9
13	Михайловский	97,8
14	Туйлинский	97,7
15	Ивановск. 1-й	97,6
16	Белгородский	97,4
17	Банский	97,4
18	Николаев. 2	96,5
19	Козельск.	96,3
20	Чумайский	96,1
21	Николаев. 1	96,08
22	Петровский	95,9
23	Тенгулинский	95,8
24	Раевский	95,6
25	М-Песчанский	95,2
26	Б-Антибесск.	94,7
27	Алчедатский	94,2
28	Приметкин.	94,2
29	Александровск.	94,1
30	Покровский	94,08
31	У-Сергинский	94,07
32	Святогорский	93,8
33	Прележск.	93,6
34	В-Чебулинский	93,1
35	Уманский	92,2
36	Николаев. 3	91,7
37	Т-Михайловск.	88,1
38	Н-Троицкий	86,9
39	Благорешенск.	86,8
40	Константиновск.	86,6
41	Сусловский	84,6
42	Н-Алексан.	83,4
43	Комиссаров.	77
44	Козельск.	57,4
	В-Чебулин. МТС	97,5
	С-словск. МТС	97,5
	Влаговеш. МТС	99,7
	Колхозы вне МТС	99,04
	Всего по колхозам района	98,2
	Единоличники	79,4
	Твердозащиты	50,2
	Итого	94,7

Довольно нянчится с нарушителями закона о зернопоставках

На 25 ноября по району еще невыполнено 13743 цент. или 5,25 проц., колхозы недоимки показали 3957 цент. — 1,77 проц., единоличники невыполнили 7100 цент. — 20,57 проц., вулацки и твердозащиты невыполнили 2757 цент., что составляет 49,8 проц. в вулацку. Колхозы «Кр. семеновод» (У-Серга) невыполнили план на 1,4 проц., «Красная горка» (Зн-меика) 0,2 проц., «Лесная дача» (Николаевка третья) — 7,8 проц., «Трудовые» (Приметкино) — 4,4 проц., «3 рентауший год пятилетки» (Ивановка) — 1,8 проц., «Ворон труда» (Кураково) — 0,2 проц., «Чедат» (М-Песчанка) — 0,5 проц., «Подвешная» и «Ударная» (Чума) по 0,2 проц. и другие, а всего 14 колхозов недоимки показали планы за пятидневку не сдали ни одного центнера, ножились на, а если так пойдет» срывают выполнение плана, не торопясь сдать остатки. Особенно поворно выполняются обязательства единоличниками: Знаменского, Кураковского, Козельского, Константиновского, Петровского, Сусловского.

Святогорского сельсоветов, ими выполнено от 30 до 57 проц. обязательства.

Единоличники: Алчедатского, Кирсановского, Мальковского, М-Песчанового, Туйлинского, Уманского, и Шестаковского сельсоветов прекратили сдачу хлеба, за 5 дней, ими не сдано ни одного центнера, а обязательства ими выполнены до 37 проц.

Еще хуже обстоит дело с выполнением обязательств по хлебосдаче кулаками и твердозащитами, за пятидневку ими сдано всего 16,10 цент. или 0,29 проц. Сельсоветы успокоились, не ведут борьбу с саботажниками хлебосдачи.

За пятидневку по району поступило хлеба 3443 цент. или 1,7 проц. прироста, колхозы дали прироста 1,3 проц. единоличники 1,4 проц., в три раза меньше чем в прошлую пятидневку.

Нужно самым решительным образом пресечь саботаж в хлебосдаче, в ближайшие дни выполнить план зернопоставок по каждому колхозу и единоличному хозяйству. Злостных неплательщиков привлекать в суд.

Выполнили хлебосдачу, уплатили сельхозналог и страховку

Колхозы Святогорского сельсовета «Красный Октябрь» и «Красный прожектор» выполнили свои обязательства перед государством.

«Красный прожектор» имеет план хлебосдачи 757 цент. выполнил на 100 проц. Картофеля 100 цент. выполнил досрочно, единого сельхозналога 587 руб. и страховки 759 руб. уплатил полностью.

Колхоз «Красный Октябрь» имел план поставки хлеба государству 4933 цент. выполнил на 100 проц. и по культурам. План сдачи картофеля 110 цент. выполнен полностью и хорошего качества. Единого сельхозналога уплатил 3292 руб., страховки 5366 руб. полностью.

Сейчас колхозы производят обмолот и засыпку семенных, страховых и фуражных фондов, готовятся к распределению доходов по трудовым колхозникам. Предсельсовета Фролов, Секретарь яч. ВКП(б) Фотьянов, Предколхоза Капустин.

Злостные неплательщики хлеба наказаны судом

В выездная сессия народного суда по делу о хлебосдаче в отдельных сельсоветах установила подвешный саботаж в хлебосдаче со стороны кулацко-закяточных хозяйств, сопровождающийся угрозами и агитацией.

В селе Меловино Акимов Д. — закяточный, бывший писарь категорически отказывался сдавать хлеб и угрожал единоличника Ефименко. Суд приговорил Акимова к двум годам лишения свободы с конфискацией имущества.

Единоличник Ефименко осужден в одном году принудительных работ условно если он будет выполнять обязательства по хлебосдаче. Сельсовет сообщил, что Ефименко 19 ноября выполнил обязательства по хлебосдаче полностью. В селе Константиновка Двуречья Яков — закяточный за не сдачу хлеба и саботаж осужден в 2 годам лишения сво-

боды с конфискацией имущества, Кустов и Котиков к 1 году принудительных работ.

В селе Равка, Бобин Петр приговорен к 1 году принудительных работ, а Дружко к 1 году принудительных работ условно если он будет выполнено обязательства по хлебосдаче.

У осужденных, кои отказались выполнить обязательства приговором суда хлеб не сдал и отпущен на элеватор. БУНЬКОВ.

Трудовой потянет хлебом 5 кил. и 3 руб. деньгами

Промколхоз «1 мая». Туйлинского сельсовета, план зернопоставки государству выполнял досрочно в 16-й годовщине Октябрьской революции, сейчас уже засыпаны семенные и страховые фонды, так же засы-

пал фураж в размерах годовой потребности общественного скота.

Уплатил промколхоз все денежные задолженности: сельхозналог, страховые и рассчитался полностью по подвешке на «Зем второй пятилетки».

Сейчас проводится подготовительная работа к распределению доходов, проверка трудовых, учет выполнения работ, качество выполнения работ, по предварительным подсчетам в нынешнем году промколхозники получат на трудовой хлебом по 5 кг. и деньгами по 3 руб., а в прошлом году получали хлебом по 3 кг. и деньгами по 75 коп.

Промколхоз организационно-хозяйственно укрепляется с каждым днем, идет по пути к зажиточной жизни.

КАЗАЦБАЕВ.

Оломить нулацкий саботаж в заготовке конопля и льна, выполнить планы

Наш Маринский район один из основных районов Западно Сибирского края по посеву конопли, по заготовке конопля занимает в крае 20 проц. удельного веса.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 11 августа 33 года, сказано, что лен и конопля в льноконоплеводных районах должны занимать в работе организации такое же место — какое хлеб занимает в основных зерновых районах, и что выполнение плана заготовок льна и конопли является первоочередной обязанностью колхозов, МТС и единоличных хозяйств. Это решение партии и правительства должно уяснить не только руководители сельсоветов, колхозов и МТС но и все контрактанты, что наравне с зерновой ставкой государству должны выполнять контрактационные обязательства по сдаче льна и конопли.

На сегодняшний день этой ответственности у ряда руководителей сельсоветов в колхозов наше го района не чувствуется, в больших размерах царит оппортунистическая недобросовестность конопля, как яркий пример может служить докладом постановление президиума райисполкома о наложении штрафа на колхоз "Красный боец", Тенгулинского сельсовета, за невыполнение контрактационных обязательств по льну и конопле.

Правление этого колхоза вместо того, что бы мобилизовать колхозников на скорейшее выполнение льна и конопли, заняли линию поведения такую, что у нас не хватает рабочей и тягловой силы и выполнять будем тогда, когда выполним хлебосдачу и упрям свои хозяйственные дела, а также ссыли конопля совершенно

на непригодной земле заведомо знали о том, что сдаться конопля не родится. Еще есть много руко водителей колхозов и сельсоветов, которые также стараются сбить выполнение плана льна и конопли колхоз "Трактор" Покровского сельсовета (пред. колхоза Поцулло) два месяца обещает сдать обработку волокон и до сих пор ни как не собирается.

Председатели сельсоветов: Суслонского (тов. Подозрев), В-Чебулинского (Николаев), Комиссаровского (Нестеренко), эти руководители основных льноконоплеводных сельсоветов так же считают выполнение плана льна и конопли второстепенной работой.

Таким явно оппортунистическим отношением к выполнению плана льна и конопли надо положить конец и всем колхозам надо извлечь урок колхоза "Кр. боец", недопустить до штрафа.

В данный момент, как никогда всем правлениям колхозов надо немедленно организовать сдачу льна и конопли количеством, особенно обращая внимание на качество.

Дирекция МТС так же должны взять под повседневный контроль выполнение плана льна и конопли.

Сельсоветы должны на основе массовой работы мобилизовать всю общественность села на скорейшее выполнение плана, льна и конопли по единоличному сектору, провести сплошную проверку выполнения контрактационных обязательств каждым контрактантом.

Взять под строжайший контроль выполнение твердых заданий, вести самую беспощадную борьбу с кулацким саботажем направленным на срыв заготовок льна и конопли.

Кузнецов, Архипов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Маринского Райисполкома от 23 ноября 1933 г.

о наложении штрафа на колхоз "Кр. боец" Тенгулинского сельсовета за невыполнение контрактационных обязательств по сдаче государству и невыполнение агроправил по льну и конопле

За невыполнение агроправил по контрактационному обязательству в результате чего погибло 59,5 га конопли, а также невыполнение контрактационного договора по сдаче конопляной продукции государству.

Предложить Маринским отделением "Заготлен" к колхозу "Кр. боец" штраф и неустойку в сумме 1246 рублей утвердить.

Предложить "Заготлен" и пред. Тенгулинского сельсовета высказать в течении 2-х суток.

За явно оппортунистическое отношение к выполнению контрактационных обязательств, допустивших колхоз до штрафа правлению колхоза "Кр. боец" объявить строгий выговор.

Обязать все правления колхозов и сельсоветы района, на основе подлинной массовой работы, мобилизовать колхозников на скорейшее выполнение контрактационных обязательств по сдаче льна и конопли, решительно бороться с кулацким саботажем, направленным на срыв заготовок.

Пред. РИК'а ЛУКАШИК.

Секретарь ПОТЕХИНА.

С В О Д К А

о выполнении плана технических культур по району на 25 ноября.

	Колхозы МТС			Колхозы вне МТС	Контрактанты	Твердосеянцы	Всего по району
	В-Чебулинской	Суслонской	Благоуверской				
Семя лен	282,8	257,8	55,9	248,9	303,3	7,86	1156,6
Проц. выполнения	52,3	39	55,9	45,2	51,8	6,1	46,2
Семя конопля	138,7	73,5	161,6	809,6	177,6	5	2816,7
Проц. выполнения	23,6	31,3	47,8	55,8	42,5	3,3	45,4
Лен-волокно	5,72	32,6	1,43	9,43	92,1	3,1	144
Проц. выполнения	2	9,7	3,5	3,4	31,2	3,9	11,1
Пенька	—	26,3	5,7	28,2	59,8	1,9	122
Проц. выполнения	—	15,4	—	19	12,3	1,1	11,4
Соломка	—	—	15,1	462,4	5,94	1,6	211,1
Проц. выполнения	—	—	6,3	12	—	—	11

Заготовка технических культур представлена самотону

Единоличник, М-Песчанского сельсовета, по контрактационным обязательствам должен сдать государству семян льна 45,88 ц., семян конопли 179,57 цент., льна волокна 29,72 ц.

На 22 ноября единоличник сдал на склады заготовок семян льна 17,25 цент., семян конопли 24,5 цент., а льна волокна только 1,81 цент.

Эти цифры говорят о том, что по единоличному сектору заготовка технических культур представлена оппортунистическому самотону. (Сельсовет пред. сел. Айсенберг) не развернул массовой работы среди единоличников и не ведет решительной борьбы с теми единоличниками, которые стали на путь кулацкого саботажа и не выполняют контрактационных обязательств по сдаче технических культур.

Развернуть широко массовую работу среди единоличников, организовать их на выполнение договоров по сдаче технических культур государству, с саботажникам не выполняющим контрактационных обязательств применять со всей строгостью законные меры.

М. К.

Привлечь к ответственности саботажников

В Колхозе "Карла Маркса" (председатель Искупов), Укольского сельсовета, осталось не убранный конопля — 70 га, ростом выше 60 сент. правление колхоза на не убранные конопля составило акт и тем ограничилось, виновники к ответственности до сих пор не привлечены.

Колхоз по контрактационному договору должен сдать государству: семян конопли 192 цент., семян льна 7 цент., льна волокна 5,6 цент., тресты конопли 640 цент., соломы 960 цент. до сих пор не сдано ничего.

Правление колхоза пошло вместе с кулаком на срыв планов заготовки технических культур, саботажует сдачу технических культур. Кроме того, в колхозе обмодот конопля представлена оппортунистическому самотону и не известно когда будет закончен.

За вредительство в уборке конопли, за кулацкий саботаж в сдаче технических культур государству правление колхоза привлечь к суровой ответственности.

М. К.

Равняйтесь по колхозу "1-е августа"

Колхоз "1 августа" Укольского сельсовета, по договору контрактации имел план сдачи государству семян конопли 65 цент., на 22 ноября полностью сдал конопля семена на склады заготовок, а также колхоз по плану должен сдать на цент козавод тресты 410 цент., в ближайшие дни план сдачи тресты будет выполнен полностью.

Колхозы и единоличники берите пример в сдаче технических культур с колхоза "1 августа", выполняйте договоры контрактации с государством. Д. мидов.

Результаты обезлички и кулацкого вредительства

Осмотр состояния конского поголовья по 20 колхозам южной части района показал, что лошади находятся в самых скверных условиях, обезличка, бесхозяйственность и прямое кулацко-вредительское отношение к ним выводит лошадей из строя. Грубо нарушаются директивы партии и правительства о сохранении и развитии конского поголовья, на ячейки партии, на сельсоветы и даже райЗУ не ведут жестокой борьбы с варварским издевательствам над лошадьми.

Из осмотренных 1750 рабочих лошадей, с побоями слепыми оказалось 579 шт., с побоями плечами 373 лошади, у этих лошадей нет даже места для сидения, она подается и крупно лошади.

Особенно неблагоприятное состояние лошадей в колхозе "Комбинат" Шестаковского сельсовета, где из 274 рабочих лошадей с побоями слепыми и плечами 272 т. е. 99 проц. Заражено экземой за отсутствием ухода 21 лошадь, которые находятся вместе с здоровыми, лечение ни не производится, работают на лошадях бессменно, круглый год, без отдыха, за год в этом колхозе пало 32 лошади или 11,5 проц.

Фуража для лошадей имеется достаточно, но используется безобразно, без норм и веса, корм разворовывается. Для 120 лошадей нет конюшни, лошади не чистятся, копыта это обрезают, что лошади всегда в работе и не бывает дома почти круглые сутки.

Классовые враги кулаки и вредительские элементы укрывались в колхозах наложили свою кулацкую лапу на социалистическое животноводство и "тихой сапой" орудуя, выводит из строя сотни голов.

Больше работы в колхозному коню, крепче удар по кулацкому вредительству, по бездумному отношению к конскому делу.

Лич виновных в неправильном хищническом использовании лошадей (чрезмерная непосильная перегрузка, каби ояне, ганга, неправильная запряжка и проч.) привлечь к суровой судебной ответственности. [Из постанов. ОНК и ЦК ВКП(б) от 10 февраля 1933 года.]

Это постановление должно полностью применяться к врагам колхозного рабочего класса.

Елошкин, Шульженко, Говриленко.

Весь скот колхозов и колхозников поставить в теплые дворы и обеспечить кормами

Постановление бюро Райкома ВКП(б) от 30 сентября 33 г. о подготовке к стойловому содержанию скота рядом колхозов и товарищеских животноводческих ферм не выполнено.

В колхозе "Заветы Ленина" (Константиновка) строительство свинарника не обеспечено, свиньи помещаются в хлевах без крыш, в грязь, в тесноте и холоде, что ставит под угрозу поголовье свиней, особенно молодых.

В колхозе "Союз" для свиной помещен не оборудован, взрослые свиньи и поросят находятся вместе, имеются случаи задавливания поросят взрослыми свиньями.

В колхозе "Северное сияние" (Рубино), "им. 518" (Ильинское третью), "Заветы Ленина", "им. Молотова (Благоуверская)" и "Путь Ленина" Н-Троицкого сельсовета на фермах дела поставлены свиньи, помещенными не обеспечены, кормами тоже, плохо поставлен уход и т. д.

РайЗУ и Райобживфермы не руководили колхозами и товарищескими фермами в подготовке к зимнему периоду, не вскрыли конкретные виновников и не привлекали их к ответственности.

Президиум Маринской РайКК ВКП(б) — РИК от 4 ноября 33 года зав. Райобживфермы т. Яснову объявил выговор, технику-строителю Капустину [беспартийный] объявил строгий выговор, зоотехнику Елюшкину [член ВКП(б) строгий выговор и зоотехнику Лысенко выговор.

Председателю колхоза "Заветы Ленина" Сергееву, члену ВКП(б) зав. фермой колхоза "им. 518" — Семенову,

[член ВКП(б) и председателю колхоза "Путь Ленина" — Рубану Г. [беспартийный] объявил по строгому выговору с предупреждением и предупредил, что если ими не будут устранены недостатки в обеспечении скота и зимовке в ближайшем будущем и не будут приняты строгие меры возмездия.

За кулацкое вредительское отношение к скоту в колхозах "Союз", Северное сияние", им. Молотова и "Заветы Ленина" на конкретные виновников дела переданы в райком для привлечения к уголовной ответственности.

Президиум объявил всех руководителей колхозов, председателей сельсоветов и секретарей райкомов взять повседневный контроль за полным обеспечением скота колхозов и колхозников овцами и, проверить созданные фуражные фермы, грубым кормом и в случае необходимости, зарезервировать для скота достаточно кормов.

Издевательства над жареной малякой

В колхозе "имени революционца" Белогородского сельсовета, 17 ноября колхозник Иванов Василий И. зарезал жареную маляку-кобылу, не позволившую и погнав ее отстреливать по улице, кобыла была жала на лед и убила.

Иванов В. отпущен и наказан быть ее другой и договаривать: "не хочешь же обидеть, то я тебя сейчас ожеребю".

Иванова В. за кулацкое издевательства над лошадью привлечь к ответственности.

Включайтесь в конкурс-соревнование на лучшее сельПО

Ни одного сельПО не должно быть вне соревнования

Бездельники из сельПО получают по заслугам

В четвертом квартале 1933 года по Западно-Сибирскому краю проводится конкурс-соревнование на лучшее сельПО.

Марийский райпотребсоюз и его система включились в этот конкурс-соревнование, который ставит своей целью добиться полного выполнения планов товарооборота 4 квартал, как по плану так и внеплановому заводу, при сохранении нормальных товарных остатков.

Ликвидировать находимые товары, организовать решительную борьбу за качество поступающих товаров, удовлетворить растущие запросы колхозов и колхозников.

Выполнение плана мобилизации средств, сбора лавых, ликвидации дебиторской задолженности,

погашения просроченных авансов и т. д.

Мобилизация широкой трудовой массы на улучшение работы потребкооперации, на борьбу с растратами и хищениями кооперативной собственности.

Конкурс-соревнование должно стать стимулом перестройки всей работы системы потребкооперации, очистить ее аппараты от классово-чуждых и разложившихся элементов от воров, растратчиков и расхищателей, мобилизовать аппарат потребкооперации на осуществление лозунга т. Сталина "сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными", это будет чтобы кооперация стала

широким каналом соединяющим рабочих города с колхозным крестьянством по линии производственной и товарной связи.

Каждое сельПО должно будет включиться в краевой конкурс-соревнование, заключить с одобрением на лучшую работу по товарообороту, по мобилизации средств, по развертыванию централизованных и децентрализованных заготовок.

Краевой конкурс-соревнование должно будет в равном объеме перестроить работу потребкооперации.

Ни одного сельПО не должно быть вне соревнования. Прованство в конкурсе-соревновании должно быть за нами.

Зимин.

Плохо работают по выполнению плана товарооборота и мобилизации средств в потребкооперации В. Чебулинское сельПО (пред. правления Шохарев А.), Н. Троицкое (пред. правления Масальский) Петровское (пред. правления Евгений), Куратовское, Качаровское, Кирсановское и др.

Районное совещание председателей сельПО объявило выговор председателю В. Чебулинского сельПО т. Шохареву и вручило рогожное знамя. Председателю Куратовского сельПО объявлен строгий выговор, Кирсановскому, Качаровскому и Н. Троицкому председателю сельПО объявлено по выговору.

За срочный товарооборот, мобилизацию средств и заготовок, за систематическую работу и отчетливость председатели Петровского сельПО Харченко сняты с работы и отныне под суд, продавец Моложанов снят с работы без права поступления в потребсоюз и отныне трех ПЯИНС.

Работайте так, как работает Кайдулинское сельПО

Кайдулинское сельПО (пред. правления Вальман) по большому вистски организовало работу и заняло первое место в районе по выполнению планов товарооборота и мобилизации средств.

Товарооборот за первое полугодие 1933 года по плану должен быть произведен 50340 руб., выполнено 68101 руб. или 135,2 проц. Заготовительный оборот по плану 5441 руб. выполнено 7033 руб. или 129,2 проц.

Мобилизация средств по плану 3000 руб. выполнена 3132 руб. или 71 проц., по издержкам обработки израсходовано всего 3,29 проц. к обороту, против плановых наметок 5,72 проц.

За третий квартал товарооборот выполнен на 146,4 проц., загот. план на 95,1 проц., мобилизация средств на 331,2 проц. В 4 квартале мобилизация средств выполнена уже на 101,4 проц.

За хорошую работу Кайдулинское сельПО районное совещание кооперативных работников присудило переходящее рогожное знамя и председателю сельПО тов. Вальману вынесла благодарность.

Берите пример в работе с колхозников Кайдулинского сельПО, по ударному боритесь за первенство в конкурсе-соревновании.

Положение о конкурсе-соревновании на лучшее сельПО в крае

1. Задачи конкурса

Президиум Запсибкрайсоюза совместно с Крайкомом ВЛКСМ, крайкомом профсоюза РКГТ, редакциями газет: "Большевистская смена", "Советская Сибирь", "Сельская правда" организует в 4 квартале краевой конкурс-соревнование на лучшее сельПО.

Конкурс-соревнование преследует цель успешного разрешения задач, стоящих перед потребкооперацией на селе в 4 квартале 1933 года, на основе мобилизации широкой массы найщиков — колхозников, трудящихся единоличников, партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций. В связи с этим организуется массовый смотр работы сельпо по проверке выполнения решений партии и правительства, в частности, постановлений Запсибкрайкома ВКП(б), от 3 января 1933 года "О мероприятиях по укреплению работы и кадров сельпо", и большевистской перестройки последних на полное выполнение вышеуказанных решений, направленных к превращению сельпо в организацию, способную вращать укреплению колхозного производства, и выдвинуть лозунг т. Сталина "сделать всех колхозников зажиточными".

Итоги конкурса-соревнования должны выявить лучшие передовые сельпо, опыт работы которых будет перенесен на работу всей сельской потребкооперации Западно-Сибирского края.

2. Условия конкурса

Основными условиями конкурса являются:

1. Досрочное выполнение и перевыполнение в 4 квартале плана по товарообороту, внеплановым заучам, при сохранении нормальных товарных остатков надлежащего ассортимента.

2. Всемерное увеличение продаж достаточных товаров, в особенности галантерей, хозяйственных и сультоваров, а также, изделий ширпотреба местной кустарной кооперации на основе длительных договоров с ней.

3. Безусловная рентабельность работы при соблюдении установленных норм на билений и издержек сорщения.

4. Максимальное приближение торговли работ к колхозному производству, изучение спроса по трепителю и организация торговли на основе приема заказов, установления преимущественной продажи лучших товаров ударникам колхозникам.

5. Отсутствие неходовящих и залежалых товаров, организация решительной борьбы за качество по закупкам т. воров.

6. Выполнение и перевыполнение планов централизованных (особенно экспортного сырья) и децентрализованных заготовок.

7. Отсутствие каких бы то ни было фактов нарушения государственных

свенных торгово-заготовительных цен, борьба за их снижение.

8. Выполнение и перевыполнение планов сбора паевого капитала, ликвидация дебиторской и кредиторской задолженности.

9. Полная ликвидация хищений и растрат.

10. Отсутствие просроченных авансов населения.

11. Правильная и систематическая организационно-массовая работа с найщиками (ответственность, соблюдение планов работ, зачетов), создание постоянного коллектива и работа с ним.

12. Представление в срок и полной отчетностью, а также составление к 15 января 1934 г. годового отчета и баланса на 1 января 1934 года.

3. Порядок проведения конкурса-соревнования

1. В конкурсе участвуют все сельпо края, причем вопрос об их участии решается общим собранием найщиков, которое разрабатывает конкретный план мероприятий, обеспечивающий действительное улучшение работы сельпо в соответствии с положением о конкурсе. Об участии данного сельпо в конкурсе сообщается в краевые газеты или письмом в краевую конкурсную комиссию (Запсибкрайсоюза).

2. По руководству конкурсом организована краевая комиссия в составе, определенном президиумом ЗСКС от 13 октября. На местах — в районах, областях и Тарском округе создаются местные комиссии в составе: председателя правления потребкооперации, представителя парткома, комитета ВЛКСМ, районной газеты и профсоюза работников кооперации и госторговли.

3. Местные конкурсные комиссии, обеспечивая руководство конкурсом-соревнованием, широко вовлекают к участию в нем общественность и кооперативный аппарат и по окончании конкурса дают подробную оценку, производя отбор сельпо, достойных к представлению краевой премии.

4. Местные конкурсные комиссии так же выдвигают для персонального премирования кандидатов в краевую конкурсную комиссию достойных к получению краевых премий.

5. Представление к краевой премии за лучшие показатели работы сельпо может производиться также постановлением общего собрания найщиков, на котором присутствует не менее две трети всех членов данного кооператива.

6. Краевой конкурс-соревнование проходит в течение всего 4 квартала и заканчивается на 1 января 1934 года с подведением итогов на краевом съезде передовых сельпо, срок созыва которого устанавливается особо.

7. Материалы оценки работы сельпо и представление к премии

рзованию высылаются местными комиссиями в краевую комиссию не позже 20 января 1934 года.

8. Устанавливаются следующие краевые премии:

Выделяются для сельпо дополнительные фонды дефицитных товаров (в ценах промышленности) в следующем размере:

одна первая премия 15 тысяч рублей, четыре вторых премии по 10 тыс. рублей каждая, двадцать третьих премий по 4 тыс. рублей каждая, пятнадцать четвертых премий по 3 тыс. рублей, десять пятых премий по 2 тыс. рублей.

Лучшее сельпо, по своим показателям получившее первую премию, награждается переходящим знаменем Запсибкрайсоюза.

2. Для персонального премирования лучших председателей, лучших сельпо выделяются следующие премии:

10 печатных грамот, 10 охотничьих ружей, 10 кормящих часов, 5 костюмов, 5 зимних пальто, 5 пар кожаных сапог, 10 вистрол, денежное ассигнование в сумме 5 тысяч рублей.

3. Для премирования районных, познотельских и комсомольских газет за лучшее освещение и участие в краевом конкурсе-соревновании выделяются: 10 фотоаппаратов с полным прибором, 5 настольных часов, 5 вистрол.

4. Для премирования индивидуальных и коллективных авторов лучших корреспонденций по конкурсу выделяются: 3 шт. кормящих часов, 5 костюмов, 5 тысяч рублей деньгами.

5. Для премирования лучших кооперативистов, ударников выделяются: 10 шт. настольных часов, 5 шт. кормящих часов, 5 костюмов, 5 вистрол, 10 тысяч рублей деньгами.

6. Для премирования работников лучших передовых сельпо выделяются: 5 кормящих часов, 5 настольных часов, 5 костюмов, 5 зимних пальто, 5 пар сапог, 5 тысяч рублей деньгами.

Растратчиков к ответственности

В Туйлинском сельсовете неблагополучно, при проверке ревкомиссией установлено, сельсовет растратил государственные средства 856 руб., виновники к ответственности не привлечены.

Продавец Туйлинского сельПО Ахмадеев растратил кооперативных средств 348 руб. 96 коп.

Растратчиков государственных и кооперативных средств привлечь к суровой ответственности.

Селькор.

Кулан Свердлов гробит кролиководческую ферму

В колхозе "Путь к социализму" (Комиссаровка) имеется кролиководческая товарная ферма, организованная в 1932 г. куплено 100 маток за 1000 руб., зав. КТФ Свердлов Николай, брат председателя колхоза.

За это время ферма должна дать прироста около 2000 кроликов, но фактически получено всего 160 штук, остальные погибли.

Причиной гибели кроликов является кулацкое вредительство заведующего — Свердлова Н., который имел кулацкое хозяйство, машины и батраков и эксплуатировал их.

Свердлов на ферму абсолютно не обращал внимания, не достроено помещение для кроликов, не оборудованы клетки, все кролики находятся вместе, давят приплод и т. д.

Ужасная за кроликами не сам Свердлов, а его сын 12 лет, который недозаривал их. Свердлов.

двов Н. все время сидел дома и разводил собственных кроликов, кормил их фуражом верооятно из фермы, продавал кроликов на рынке и сдавал в мясной магазин, а ферма перестала убытка.

Вредительские действия Свердлова все время остаются без внимания. Комиссия по чистоте управления аппарата колхоза постановила снять Свердлова с КТФ, но это осталось не исполнено, ибо у руководства колхоза находится его брат Свердлов Петр и выгораживает его.

Газета "ЗСК" еще за 29 мая 1933 г. в № 32 указывала, что в колхозе "Путь к социализму" орудуют кулаки и требовала принятия мер, но ни райЗУ, ни прокуратура мер не приняла, прошли мимо фактов кулацкого вредительства.

Колхозники требуют жестоко наказать вредителей, Свердлова Н. убрать с КТФ и сурово незаработанные им трудящиеся.

КОЛХОЗНИКИ.

Не позволим пьяницам позорить комсомол

18 ноября коллектив столовой ГорПО № 1 справляли семейный вечер, на котором организовали пьянку. Возглавлял это дело зав. столовой коммунист Долгих, секретарь кооперативной ячейки ВЛКСМ Капустин и комсомолец Матвеев из горсовета.

Комсомольцы Капустин и Матвеев для виду смущивали водку с квасом и таким образом пили, перебившись до потери сознания устроили угощение мецанских дочерей.

Бюро райкома ВЛКСМ Матвеева исключило из комсомола, Капустин снят с работы секретаря ячейки и объявлен ему строгий выговор с предупреждением, на зав. столовой Долгих материал передан в райКБ — ВКП(б) для привлечения в партыдисциплину.

КОМОМОЛЕН.

Дипломатические отношения между САСШ и СССР восстановлены

[Сообщение ТАСС]

Письмо президента САСШ Рузвельта народному комиссару по иностранным делам т. Литвинову

Мой дорогой г-н Литвинов, я весьма счастлив известить Вас, что в результате наших с Вами бесед правительство САСШ решило установить нормальные дипломатические отношения с правительством СССР и обменяться с ним послами.

Надеюсь, что отношения, ныне установленные между нашими народами, смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы и впредь смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и проч. ФРАНКЛИН РУЗВЕЛЬТ.
Вашингтон, Белый дом, 16 ноября 1933 года.

Письмо народного комиссара по иностранным делам СССР т. Литвинова президенту САСШ т. Рузвельту

Мой дорогой г-н президент, я весьма рад известить Вас, что правительство СССР охотно готово установить нормальные дипломатические отношения с правительством САСШ и обменяться послами.

Я тоже разделяю надежды, что отношения, ныне установленные между нашими народами, смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы и впредь смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и проч. МАКСИМ ЛИТВИНОВ.

Стенгазета должна быть организатором масс

В колхозе „Красный вихрь“ (Федоровка) является стенгазета „За шесть словей т. Сталина“, редактор Алексеево Зоя. Одно из важнейших ее достоинств состоит в том, что газета должна быть коллективным агитатором и коллективным организатором масс в борьбе за генеральную линию партии, за реализацию в жизнь шести исторических условий т. Сталина, за превращение колхоза в большевистский колхоз, а колхозников в зажиточных.

Однако на деле стенгазета этими вопросами не занимается. За все время вышущего всего один номер стенгазеты без даты, без органа издания. Судя по передовой статье „Накануне 16 годовщины Октября“ видно, что стенгазета вышущая неравномерно и посвящая в 16 годовщине Октябрьской революции, но в итоге не отражает.

Передовая статья (автор Воробьев Иван) написана с грубыми политическими ошибками, с извращениями фактами, которая дает не верный смысл, классово-выхолащенная в т. л.

В стенгазете отведено место для красной и черной доски, на красную доску занесено 15 человек, но не сказано за что они занесены, не показаны образы их работы, как они выполнялись, нормы выработки и как боролись они за качество работы. Точно также не показаны на черной доске разгильдяи, лодыжи, прогульщики, с их возгорными итогами работы.

Стенгазета совсем заполнена отрицательными фактами, заметки пишутся длинные, но одностороннему шаблону. Но хуже всего, что газета вскрывает недостатки не делает конкретных выводов, не дово-

дит дело до конца, не борется за действительность сельхозных заметок.

Одним из больших недостатков стенгазеты — это отсутствие ее связи с передовыми лучшими колхозниками и колхозницами, не передаются опыт их работы, не ставятся задачи, а ведь в колхозе „Красный вихрь“ имеются хорошие ударники, перевыполняющие нормы выработки, дающие высокое качество работы.

Благодаря ударной работе таких колхозников, а их большинство, колхоз справляется со стоящими перед ним задачами. Хлебосдачу в количестве 1938 п. выполняла на 10 ноября, заканчивает обмолачивать всех культур Р. Заминых семени и фураж, производится очистка семян, выполнена дежурная задолженность и т. л., вот об этом стенгазета умалчивает, не организует вокруг этих задач колхозников, не вскрывает недостатков в работе колхоза, а недостатки выносятся тоже много.

Нужно перестроить работу стенгазеты по новому, регулярно ее издавать, писать в ней коротко, но деловые заметки, показывать образы лучших колхозников, разоблачать лодырей, вредителей, булаков и болтушников, помогать колхозной ячейке и правлению колхоза выявлять и вскрывать недостатки, организовывать колхозников на выполнение задания т. Сталина „сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Мар. Добр. Пож. О-во доводит до сведения всех граждан города, что при ДПО открыто ПОХОРОНОЕ БЮРО.
Заказы принимаются — Ленинская 92. ПРАВЛЕНИЕ.

Тов. Трояновский — полпред СССР в САСШ

20 ноября президентом ЦИК СССР назначил т. Трояновского Александра Автоновича полномочным представителем Союза ССР в Соединенных Штатах Америки.

Тов. Трояновский родился в 1882 г. в Туле. С 1921 по 1924 год работал в РКП, с 1924 по 1927 год председателем Госторга и членом коллегии Наркомвнешторга.

В конце 1927 года назначен полпредом СССР в Японии, где проработал до февраля 33 года. По возвращении из Японии был назначен заместителем председателя Госплана СССР и на этой работе находился до назначения полпредом СССР в САСШ.

99 процентов населения Чехо-Словакии требуют признания СССР

ПРАГА, 10. (Тасс). — Состоялось заседание об-ва сближения СССР, обсуждавшее вопрос о признании СССР де-юре. Присутствовало свыше 800 политических деятелей и представителей промышленности, торговли и науки. Большое впечатление произвело заявление директора крупнейшей в Чехо-Словакии металлургической заводы, что за десять лет заводы поставили в СССР товаров на сумму свыше 1 миллиарда чешских крон. СССР рассчитался по заказам с точностью до одной кроны. Председатель, профессор Неседы заявил, что 99 процентов населения Чехо-Словакии требуют признания СССР. Единственно принята резолюция, требующая немедленного признания СССР де-юре и заключения с СССР торгового договора.

Новые фабрики и заводы СССР

В Челябинске начинается строительство химического комбината. Ежегодно комбинат будет перерабатывать около 10 миллионов тонн угля. Первая очередь комбината будет закончена в 1935 году.

В Новочеркасске (Северный Кавказ) развернулось строительство паровозостроительного завода. Он будет ежегодно выпускать 720 паровозов промышленного типа на узкой колеи, 720 тендеров, 15 тысяч тонн запасных частей.

Строители красноярского тяжелого машиностроения („Стройка“) на шесть месяцев раньше срока сдали в эксплуатацию первый модельный цех завода.

В Архангельске вступил в строй действующих предприятий первый в крае фибролитовый завод, ежегодно будет изготавливать 120 тысяч квадратных метров фибролита.

В Борисоглебском районе закончено строительство крупнейшего завода по выработке дубильных экстрактов для кожевенной промышленности. Годовая производительность завода — 3 тысячи тонн дубителей. (ТАСС)

Мешенники наказаны

В Маринском отделе связи письменно Кузнецов А. и Аглеулина, экспедитор Гусев И. по договоренности между собой поступившие средства на выпуск газет растрачивали, ими растрачено 341 руб., только одним Кузнецовым замещенная 150 руб., доставку газет проводили по своим знакомым, не доставляли подписчикам.

Нарцуд от 23 ноября приговора Кузнецова и Гусева, как агентов классового врага — кулака по два года лишения свободы каждого, Аглеулину на 6 месяцев принударобет. РОС.

Выполнить план экспортных заготовок — пушнины, все охотники на промысел

Маринский район занимает большой удельный вес в краевом плане экспортных заготовок — пушнины. Решающим видом экспорта в IV квартале является пушно-меховое сырье. Имеются все возможности выполнить кварталный план, однако эти возможности не используются, план заготовок под угрозой срыва, на 20 ноября выполнен только на 10 проц., а надо было выполнить не меньше 27 проц.

Где же причины таких порочных цифр заготовок пуш-сырья? Причины кроются в том, что заготовительные организации: Запсибпушнина и Райпотребсоюз понадеялись на оппортунистический самотек, они думали, что пушнина сама к ним придет на салады и не забывают своевременно организовывать в колхозах пушной промысел и не развертывают вокруг этой кампании широко массово-разъяснительную работу.

Социалистическое соревнование и ударничество между охотничьими бригадами и отдельными охотниками не развернуто.

Совершенно слабо поставлена работа по обслуживанию охотничьих бригад и отдельных охотников, почти отсутствует инструктаж по тех-

нике промысла, небеспеченность в достаточном количестве огнестрельными и орудиями лова.

Ряд сельсоветов и правлений колхозов вместо того, чтобы дать решительный отпор классовому врагу и его агентуре, которые стараются сорвать экспортные заготовки, сами саботируют заготовку пуш-сырья. Ново-Александровский и Благовещенский сельсоветы до сих пор еще не организовали охотников на выход в поле — на промысел, а занимаясь оппортунистическим рассуждением о не реальности планов.

Надо принять все меры к тому, чтобы ликвидировать прорыв в экспортных заготовках, во всех селах и колхозах организовать выход всех охотников на промысел, обеспечить их в достаточном количестве охотприпасами, развернуть среди охотников социальное соревнование и ударничество, заключив соглашения между группами и отдельными охотниками.

За выполнение экспортного плана заготовок 4 квартала наряду с заготовительными организациями несут ответственность сельсоветы и ячейки партии.

Т. В.

Школы без дров, учителя зарплату не получают

Суловский сельсовет (председатель Погадаев) не выполняет решений партии и правительства о школе и учителях.

Школы дровами не обеспечены, дрова к школам привозят редко, занятая больше времени проводится в непогодных школах, а когда привезут дрова и то плохого качества сырье и гнилье, от которых нет тепла, а зачастую бывает угар.

Кроме того дрова привозят долгом, платить приходится самим учащимся.

Работникам просвещения зарплата выдается нерегулярно, ноябрь месяц уже не по-

ходе, а учителя за октябрь еще не получали зарплату. Продуктами питания, кроме муки, никакими не снабжаются, за продуктами учителям приходится ездить в город Маринск и покупать на базаре.

В Сулово имеются все возможности снабжать просвещенцев, не только мукой, но и другими продуктами, но сельсовет, сельПО и колхозные организации не заботятся о снабжении учителей.

За невыполнение решений партии и правительства о школе и учителях виновников привлечь к строжайшей ответственности. Просвещенцев.

Сидим без газет

В октябре месяце туйлинские колхозники выписали через Благовещенское почтовое отделение 8 экземпляров районной газеты „За сплошную коллективизацию“ сроком на 14 месяцев, т. е. с 1 ноября 33 года по 1 января 35 года.

За подписку на газету деньги 33 руб. 60 коп. приняла колхозница п. о. Гривкова, она herself затеряла, хотела их придумать себе, эту жульническую махинацию обнаружил зав. почтой Нестеров.

Согласно подлинки колхозники должны были получать газеты с 1 ноября, а будут получать только с 1 декабря.

Выписано через газетное бюро 1 экз. районной газеты — один экземпляр „За коммунотанье“ с 1 ноября, получен только один номер районной газеты и два номера „За коммунистическое воспитание“ 19 ноября, остальные номера не получены, где-то затеряны.

Надо проверить работу районного газетного бюро и Благовещенское п. о., очистить их аппараты от чужих элементов, воров и жуликов, виновников нерегулярной доставки газет к подписчикам привлечь к суровой ответственности.

Кавснбаев А. С.

Отвот. редактор Т. ЮЗИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

За безхозяйственность, неготовность к зимнему сезону и срыв работы по заготовке кожсырья, пьянство, растрату по кассе пункта, злостную расхлябанность, нерасчет со сдатчиками, за разбазаривание промтоваров, быв. заведующий Маринским заготпунктом „Союззаготкож“ МАЛКОВ, Николай Васильевич с 23 октября 1933 года с работы снят, дело передано следственным органам, достоверность на его имя № 29 считать не действительной. „СОЮЗЗАГОТКОЖ“

ОБЪЯВЛЕНИЕ

МАРРАБЮРО „СОЮЗПЕЧАТЬ“ доводит до сведения, что ПОДПИСКА на ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ центральных и краевых изданий на 1934 год принимаются всеми агентами связи и письмовоестами города и села.

В городе подписка принимается на почте в неограниченном количестве экземпляров на все газеты за исключением „Сов. Сибирь“, на центральные по 17 и красные 24 число каждого месяца.

При подписке требуется квитанцию со штампом „Союзпечать“.

Райбюро „Союзпечать“ Райлит № 70. Тип. „За сплошную коллект.“ Тираж 2000 экз.